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ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ З ВІДХОДАМИ ТВАРИННИЦТВА 

 

Денисенко Д.А. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

На більшості ферм використовується наступний варіант накопичення та зберігання 

відходів – гній та послід накопичуються та зберігаються деякий час у лагунах. Після цього 

гній або послід вносяться на поля як органічне добриво [1,2]. Таке поводження з відходами 

не є екологічною проблемою, якщо ферма мала або середня і обсяги утворення відходів 

невеликі, дотримані правила безпеки поводження з відходами та режим внесення відходів у 

ґрунти. За таких умов гній та послід є цінним органічним добривом. Проблеми виникають, 

коли  порушуються правила поводження з відходами і коли такий метод застосовується на 

великих промислових фермах. Промислові ферми мають поголів’я у сотні тисяч голів тварин 

або мільйони голів птахів на рік і, відповідно, тисячі кубічних метрів відходів, які збирають у 

лагуни та зберігають від декількох місяців до року перед винесенням на поля [3]. В Україні 

близько 50 % тваринницьких ферм – промислові. 

При зберіганні тисяч метрів кубічних відходів у лагунах можливе незаплановане 

витікання гноївки у навколишнє середовище через розгерметизацію лагун, змив, 

перевищення лімітів наповнення лагун. Крім того, гній або послід можуть вноситися у ґрунт 

із частотою та в обсягах, що перевищують норму. При понаднормовому внесенні у ґрунт, 

потраплянні до підземних та поверхневих вод, гній та послід є забрудниками.  

Гній або послід багатий на азот, фосфор та інші поживні речовини, які при  

потраплянні у воду роблять її непридатною для питного водопостачання, завдають шкоди 

водно-болотним угіддям та водним екосистемам [2,3]. При понаднормовому внесенні гною 

та посліду в ґрунт відбувається перенасичення ґрунту поживними речовинами. Накопичення 

надлишку поживних речовин та важких металів призводить до зменшення родючості ґрунтів 

та скорочення кількості земель, придатних для сільського господарства. Близько половини 

надлишкового внесення фосфору відбувається через промислове тваринництво. 

Вимоги, які висувають перед промисловими фермами щодо поводження з відходами та 

запобігання забрудненню унеможливлюють збір та накопичення відходів у відкритих 

лагунах в обсягах, характерних для України. Тому підприємства шукають альтернативні 

шляхи утилізації. За цих умов найбільш анаеробна переробка відходів тваринництва (окремо 

або в поєднанні з іншими субстратами) може розглядатися як найкраща з наявних 

технологій, адже переробка відходів тваринництва на біогазових заводах [4,5] дає змогу 

частково зменшити екологічні проблеми та має суттєві економічні переваги у вигляді 

децентралізованого виробництва відновлюваної енергії. 
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